

Эссе на тему «В каком направлении развивать механизмы социализации студентов университетов?»

Автора: Назырова Динара

Руководитель: профессор Г. В. Суровицкая

В последнее время я нахожусь под впечатлением от сообщения о том, что мир переживает эпидемию одиночества, одной из причин которой эксперты называют успехи развития технологий коммуникаций, в том числе, и растущую популярность социальных сетей. Причем проблема приобретает существенный экономический характер, о чем говорили на Всемирном экономическом форуме в Давосе.

Лично я одиночества не ощущаю, за что искренне благодарна своему университету. Считаю, что важнейшей задачей вузов является создание комфортных условий для социализации и всестороннего развития личности обучающихся, реализации нашего творческого и научного потенциала.

Пензенский государственный университет, где я учусь, активно развивает различные механизмы социализации студентов. Силами студенческих общественных объединений проводится очень много гражданско-патриотических, духовно-нравственных, культурно-массовых спортивно-оздоровительных мероприятий. Это всегда интересно и поражает большим охватом студентов.

Хорошо проработаны механизмы адаптации студентов. Поступив на первый курс университета, я оказалась во взрослой жизни, полной неожиданностей и испытаний. В голове крутилось множество вопросов: «А, что если я не понравлюсь преподавателям и одногруппникам?», «А, если я запутаюсь в расписании?», «А как вообще работает университет?». Наверное, у каждого такое было. Но все мои тревоги исчезли, когда первого сентября я встретила со своим наставником. В нашем университете развивается такое направление, как тьюторство. Студенты старших курсов на добровольной основе помогают первокурсникам социализироваться в новой для них среде.

Я считаю, что взаимодействие с тьютором позволяет первокурсникам обрести необходимую уверенность. По своему опыту могу сказать, что приобретая своего наставника, студент быстрее адаптируется в незнакомой для него обстановке, и осваивается в учебной и студенческой деятельности. Интересно, каким тьютором со временем стану я? Смогу ли реально помочь первокурснику адаптироваться в университете?

Важно отметить роль психологической службы университета, которая не только помогает студентам осознать свои личностные качества, недостатки и достоинства, но и оказывает помощь в избегании конфликтных ситуаций, в планировании дальнейшей жизни.

В ходе размышлений поймала себя на мысли, что современное поколение студентов практически родилось с гаджетами в руках. И использование разнообразных сервисов и приложений может стать одним из направлений развития механизмов социализации студентов в университетах. Это позволит перевести процесс социализации в режим 24x7. Большой потенциал, на мой взгляд, имеют и технологии с использованием искусственного интеллекта.

Но в каком бы направлении ни развивались механизмы социализации, ключевым фактором было и остается непосредственное, без использования гаджетов, взаимодействие людей. Ведь доброта, отзывчивость и открытость обладают поистине волшебной силой!